



張帥握拳叫好。路透社

張帥繼續閃耀 闖澳網女單8強

澳網昨日舉行女單第4圈賽事，中國「金花」張帥面對美國選手姬絲，最終在先輸一盤之下，以3:6、6:3及6:3反勝，繼續閃耀，闖入8強，將與英國球手達達交手。今仗勝負轉捩點可能是姬絲在比賽中受傷，令張帥有機會反勝，對此這位中國「金花」賽後都認為，「贏波是帶點幸運，但能晉級當然開心。」

至於男單第4圈賽事，賽事2號種子梅利就以6:4、6:4及7:6擊敗東道主、澳洲球手湯米，下圈將對西班牙球手費拿。而男單4號種子華連卡在第四圈對加拿大球手華奧歷，

雙方激戰五盤，這位瑞士球星以4:6、3:6、7:5、6:4及3:6敗陣；華奧歷8強將會對法國「一哥」蒙菲斯。

混雙賽事傳假波疑雲

另外澳網一場混雙賽事昨日傳出假波疑雲，涉嫌賽事是首圈比賽，西班牙組合艾露芭連娜及馬連奴面對捷克、波蘭組合古伯特及夏華高娃中，前者以直落兩盤敗陣出局，而博彩公司在賽前接到巨額投注在古伯特及夏華高娃取勝的注碼，最後需要停止接受投注，因而傳出這場比賽涉及造假。艾露芭連

娜及馬連奴已否認打假波，而兩人之後被國際網球協會人員召見。

■香港文匯報記者 梁啟剛

澳網昨日部分戰果

男單第四圈			
[2]梅利(英國)	3:0	[16]湯米(澳洲)	
[4]華連卡(瑞士)	3:2	[13]華奧歷(加拿大)	
女單第四圈			
[14]艾薩蘭卡(白俄羅斯)	2:0	史達歌娃(捷克)	
[15]姬絲(美國)	1:2	張帥(中國)	

註：[]內為種子排名



姬絲擊球 美聯社

近期，蚊子叮咬傳播的寨卡病毒正在巴西引發疫情，這是一種可能誘發新生兒小頭症的病毒。儘管巴西衛生部已警告前往該國的孕婦要先行諮詢醫生，但里約奧組委和巴西旅遊部均表示，該病毒不會給里約奧運會和巴西狂歡節這兩個大型活動造成影響。



奧組委指寨卡疫情不會對遊客造成太大影響。路透社

蚊疫肆虐 里奧無擾

組委稱寨卡病毒不造成影響

與伊波拉病毒一樣，寨卡病毒可通過蚊子叮咬傳播給人類。寨卡病毒感染者中，只有約20%會表現輕微症狀，如發燒、皮疹、關節疼痛和結膜炎等，症狀通常不到一周即可消失。然而，如果孕婦感染，胎兒可能會受到影響，導致新生兒小頭症甚至死亡。

巴西衛生部早前表示，在寨卡病毒感染病例激增的巴西，去年10月至今年1月16日，新生兒小頭症疑似病例已達3,893例。再過不到兩周，巴西全國範圍的狂歡節即將到來，屆時將有來自世界各地的遊客前來巴西參與其中。而還剩不到200天，里約將舉辦在南美洲的首屆奧運會。現如今，寨卡病毒的爆發給巴西旅遊業蒙上了一層陰影。除了寨卡病毒，登革熱的發病率近年來也在巴西有所上升。

儘管如此，巴西相關部門依舊表示，現有預防寨卡和其他蚊子叮咬傳播病毒的措施，足以確保將遊客和巴西本地人感染率降至最低。與此同時，他們也提醒遊客，在巴西要注意塗抹防蚊液、儘量穿長褲，避免蚊子叮咬。

正值冬季 不利蚊蟲滋生

里約奧運會將於8月5日開幕，奧組委新聞發言人威爾金森表示，寨卡疫情不會對計劃前往里約觀看奧運會的遊客造成太大影響。在奧運會和殘奧會場館中，每天都會根據當地衛生部門的指導來清除蚊子滋生的溫床。此外，對於位於南半球的里約，8月正值冬季，氣候相對涼爽，也不利於蚊蟲滋生。

醫療衛生專家目前並不清楚為何寨卡病毒突然在巴西爆發，但警告稱大型活動會給這種病毒提供向巴西以外國家傳播的機會。

本月15日，美國疾病控制和預防中心發佈旅行警告，建議孕婦與計劃懷孕的女性暫時避免去拉美和加勒比地區寨卡病毒正在流行的地方旅行。16日，一名在夏威夷出生的小頭症新生兒被確認感染了寨卡病毒，這是美國首次在本土出生的新生兒中發現這種病毒，而孩子的母親說她是去年前往巴西時感染了寨卡病毒。 ■新華社



巴西當地加緊預防蚊子叮咬傳播病毒的措施。美聯社



蚊子叮咬傳播的寨卡病毒正在巴西引發疫情。法新社

奧委會或放寬門檻 變性選手毋須手術可參賽

2016夏季奧運會將於8月在巴西里約熱內盧展開，根據現時國際奧委會規定，變性運動員需在生理上改變性別，其後接受兩年激素治療，以及獲得法律上認可才獲參賽資格，對職業生涯短暫的運動員來說，無疑是一大難題。盛傳當局將放寬門檻，讓跨性別人士不需接受變性手術，即可參加奧運。

國際奧委會於去年11月已收到修改規定的建議，雖未正式確認，但修改政策已載於官網；新政策一旦實施，變性運動員不需再作漫長等待，只要接受一年激素治療後，便有資格在奧運會上與其他選手一較高下。

外間估計新政策很可能在巴西奧運會前通過，相信能惠及不少正進行變性的運動員，當中包括美國首位獲選入國家隊的變性男運動員莫西，他在得知這項消息後，也高興地在社交網上分享新聞，「當這項規定正式通過後，奧運應該變得對變性運動員更為友善了。」



美國變性男運動員莫西。網上圖片

■香港文匯報記者 梁啟剛

夏頓三雙火箭擊敗小牛 替補爆發速龍大勝快艇

NBA常規賽周日共進行4場比賽，侯斯頓火箭憑藉夏頓的三雙在德州「內戰」中以115:104擊敗達拉斯小牛，取得兩連勝。多倫多速龍則憑藉替補隊員的出色發揮在主场以112:94大勝洛杉磯快艇。

火箭主场迎战小牛，兩隊在前三節交替領先，小牛憑藉費頓的一記三分以85:84領先1分進入末節。第四節開始之後，火箭的外線球員手感火熱，艾列沙、積遜泰利以及祖斯史密夫相繼命中三分，火箭趁機打出一波14:4的高潮將比分反超。此後，小牛



夏頓(右)帶球突破。路透社

始終未能組織起有效的反撲，最終落敗。火箭的核心球員夏頓再次拿到三雙，砍下23分、15個籃板和10次助攻，艾列沙得到全隊最高的29分。小牛方面，柏臣斯拿下賽季新高31分。

速龍大勝快艇豪取八連勝，這也是速龍史上第二長的連勝紀錄。憑藉這場勝利，速龍也連續兩個賽季完成了對快艇在常規賽中的橫掃。

此役，速龍的替補球員表現出色，合計拿下51分，相比之下快艇的替補球員只得到29分。剛成為東岸全明星首發後衛的羅利拿下21分、6次助攻，華倫超拿斯貢獻20分、8個籃板，迪羅山及泰倫斯羅斯也各有18分入賬。快艇的基斯保羅得到23分、11次助攻，雷迪克亦有17分。

在當天另外兩場比賽中，布魯克林網隊主场以116:106戰勝俄克拉荷馬雷霆，波士頓塞爾特人客场112:92大勝費城76人。 ■新華社

NBA 常規賽周二賽程

(本港時間周三開賽)		
主隊	對	客隊
溜馬	對	快艇
76人	對	太陽
網隊	對	熱火
紐約人	對	雷霆
速龍	對	巫師
公鹿	對	魔術
拓荒者	對	帝王
湖人	對	小牛

NBA 常規賽周日賽果

火箭	115:104	小牛
速龍	112:94	快艇
76人	92:112	塞爾特人
網隊	116:106	雷霆

now678台 8:30a.m.直播
now635台 8:30a.m.直播
註：直播時間以電視台公佈為準



羅利(左)上籃。路透社

帖亞娜匈牙利乒賽封后

2016國際乒聯巡迴賽首站匈牙利公開賽昨日在布達佩斯結束，中華台北選手莊智淵和中國香港選手帖亞娜收穫男單和女單冠軍。

男單決賽在兩名中華台北選手之間展開，頭號種子莊智淵以4:0輕鬆擊敗12號種子陳建安，4局比分是11:6、11:8、11:4和11:3。這是莊智淵在國際乒聯巡迴賽上獲得的第四個男單冠軍頭銜。

女單決賽進行得異常激烈，帖亞娜以4:3險勝韓國選手梁夏銀，7局比分分別為11:7、8:11、8:11、11:3、7:11、11:9和11:9。這是帖亞娜在國際乒聯巡迴賽上獲得的第九個女單冠軍頭銜。 ■新華社



帖亞娜在比賽中發球。新華社

體壇連線

傑運星中之星 隨時出現「雙冠軍」

2015年度傑出運動員選舉昨日進行傳媒投票，港協暨奧委會會長霍震霆及副會長劉掌珠亦有出席，由於今屆傑運「星中之星」大熱門包括在公眾投票暫居首位的吳安儀、李慧詩及胡兆康，劉掌珠指或有可能出現「雙冠軍」情況。過去，曾於97年度傑出運動員選舉中，李麗珊與黃金寶曾試過同年一齊當選「星中之星」大獎。香港傑出運動員頒獎禮將於3月21日在會展舉行。



傑出運動員選舉昨日進行傳媒投票。港協提供

猴年賀歲盃「三料娛樂」

香港文匯報訊(記者郭正謙)「三料娛樂」猴年賀歲!香港足球總局昨日正式宣佈今年賀歲盃將於下月9日(年初二)假旺角大球場舉行，屆時將會進行三場賽事包括「香港女足80」對「香港女足90」及「香港經典選手隊」對「經典外援選手隊」，而港足對港聯則會壓軸上演，而票價方面則訂為100及30元正，主席梁孔德希望低票價可以吸引球迷坐滿旺角場。

「港港大戰」固然吸引，不過早場的經典大戰亦甚具「卡士」，除迪天奴、盧比度及迪恩等多名經典球星外，據知港隊主帥金判坤亦有機會落

場表演，而香港經典選手隊則有山度士、招重文、歐偉倫及李健和坐鎮。而重頭戲港足對港聯隊名單將會於日內公佈，確定會為港足出戰的南華隊長陳偉豪表示很高興可以踢今年賀歲盃，認為不少球迷均習慣有賀歲波，這傳統應該延續。

而足總盃賽程亦於昨日出爐，晉身決賽圈的三支低組別球隊晨曦、大埔及灣仔將越級挑戰，剛於高級組銀牌決賽奪冠的東方抽得好籤避過南華、傑志等強隊有望殺入決賽，足總盃首戰將於下周三假九龍灣公園舉行由灣仔對香港飛馬。



足總盃昨日完成抽籤。郭正謙攝

國際田聯醜聞不斷「三問」傳提早終止贊助

據英國廣播公司昨日報道，運動服裝巨頭「三問」阿迪達斯將提前4年終止與國際田聯的贊助合同，目前雙方均未就此消息發表評論。「三問」與國際田聯於2008年11月簽訂了一份為期11年的贊助合同，每年「三問」將向國際田聯支付800萬美元。但由於近來田徑運動不斷曝出的興奮劑醜聞及國際田聯內部存在的腐敗問題，「三問」決定提前終止與國際田聯的贊助合同。 ■香港文匯報記者 梁啟剛